



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

BENIZELOY 55, 65403 KABAΛA

ΤΗΛ.: 2510 222942, FAX: 2510 231505

E-mail: geoteeam@otenet.gr

Web site: www.geotee-anmak.gr

Πληροφορίες: Αμπελίδης Θεόδωρος

Καβάλα, 05-01-2017

Αριθ. Πρωτ: 758

Προς: ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

Κοιν.: Παραρτήματα ΓΕΩΤ.Ε.Ε.
Μέλη του Παραρτήματος

ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΜΕ ΤΟ ΣΧΕΤΙΚΟ ΥΛΙΚΟ

Σε συνέχεια του σχετικού αιτήματος σας αποστέλλουμε παρακάτω τις δραστηριότητες που συμμετείχε το παράρτημα μας για το 2016 μαζί με το σχετικό υλικό. Σημειώνουμε όμως ότι για όλες δραστηριότητες που συμμετείχε το παράρτημα μας κατά το 2016 δεν υπάρχει διαθέσιμο υλικό για λόγους που δεν οφείλονται σε εμάς (δεν παρήχθηκε υλικό, δεν μας δόθηκε από τους ομιλητές κ.α.). Για καλύτερη παρουσίαση της δραστηριότητας μας για το 2016 την έχουμε χωρίσει αδρά στις παρακάτω κατηγορίες:

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

Το Παράρτημα μας κατά το 2016 υλοποίησε τις παρακάτω εκδηλώσεις:

A) ΗΜΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ ΤΗΣ ΚΑΡΥΔΙΑΣ - ΑΜΥΓΔΑΛΙΑΣ - ΜΗΛΙΑΣ ΣΤΙΣ ΣΕΡΡΕΣ.

Το παράρτημα Ανατολικής Μακεδονίας μαζί με το Επιμελητήριο Σερρών και με την συνεργασία της ΔΑΟΚ Σερρών, διοργάνωσαν την 1 Νοεμβρίου 2016 με μεγάλη επιτυχία και πρωτοφανή προσέλευση στην κατάμεστη αίθουσα "Γεώργιος Χρηστίδης" του Επιμελητηρίου Σερρών, ενημερωτική ημερίδα για την καλλιέργεια της Καρυδιάς, της Αμυγδαλιάς και της Μηλιάς. Πρόκειται για 3 δυναμικές καλλιέργειες που καλλιεργούνται στον Ν. Σερρών και υπάρχει μεγάλο ενδιαφέρον για την περαιτέρω επέκτασή τους. Για αυτό άλλωστε διοργανώσαμε αυτήν την ενημερωτική εκδήλωση για να υπάρξει η σχετική επιστημονική ενημέρωση από έμπειρους συναδέλφους με σκοπό οι ενδιαφερόμενοι αγρότες είτε να βελτιώσουν τις καλλιεργητικές τεχνικές τους στις υπάρχουσες καλλιέργειες, είτε να προχωρήσουν με τον καλύτερο τρόπο στην εγκατάσταση μιας από τις ανωτέρω καλλιέργειες που τους ενδιαφέρει.

Ομιλητές της εκδήλωσης ήταν καταξιωμένοι επιστήμονες (κ. Νάνος Γεώργιος, καθηγητής δενδροκομίας της σχολής Γεωπονικών επιστημών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και ο κ. Μυλωνόπουλος Ιωάννης, Γεωπόνος Msc της ΔΑΟΚ Σερρών) οι οποίοι σε γενικές γραμμές ανέπτυξαν τα χαρακτηριστικά, τις ιδιαιτερότητες και τις απαιτήσεις των τριών καλλιεργειών (Καρυδιά, Αμυγδαλιά, Μηλιά) σε σχέση πάντοτε με τις εδαφοκλιματικές συνθήκες που επικρατούν στις διάφορες περιοχές του νομού Σερρών (πεδινά, ημιορεινά, ορεινά). Επιπρόσθετα αναφέρθηκαν και στα προβλήματα που μπορεί να αντιμετωπίσουν οι καλλιέργειες αυτές στην περιοχή (φυτοπαθολογικά, θρέψης - λίπανσης κ.α.) και πως μπορούν αυτά να αντιμετωπιστούν. Το γενικό συμπέρασμα είναι ότι και οι τρεις καλλιέργειες μπορούν να ευδοκιμήσουν στον Ν. Σερρών, αλλά η εγκατάστασή τους θα πρέπει να γίνει με τον κατάλληλο σχεδιασμό και επιλογή τοποθεσίας καθώς και με τη σωστή προετοιμασία (αναλύσεις εδαφών, καλλιεργητικές επεμβάσεις κ.λ.π.) και πάντοτε με τις συμβουλές του τοπικού γεωπόνου.

Μετά από κάθε εισήγηση ακολουθούσε σειρά ερωτήσεων από τους ενδιαφερόμενους παραγωγούς και γεωτεχνικούς, όπου και λύνονταν και οι σχετικές απορίες.

Χαιρετισμό στην εκδήλωση απεύθυναν πέραν των δύο διοργανωτών (πρόεδρος του ΓΕΩΤΕΕ Αν. Μακ κ. Ζαφείρης Μυστακίδης και πρόεδρος του ΕΒΕ Σερρών κ. Χρήστος Μέγκλας) και ο πρόεδρος του Δ.Σ. ΓΕΩΤΕΕ κ. Σπύρος Μάμαλης.

Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε ιδιαίτερω τους ομιλητές για την ολοκληρωμένη παρουσίαση τους και τους συνδιοργανωτές της εκδήλωσης για την άψογη συνεργασία.

Παρακάτω θα μπορείτε να δείτε και να κατεβάσετε την πρόσκληση της εκδήλωσης, την αφίσα και τις παρουσιάσεις των ομιλητών

[Δείτε εδώ την πρόσκληση της εκδήλωσης που διοργάνωσε το Παράρτημα μας μαζί με το Επιμελητήριο Σερρών και με την συνεργασία της ΔΑΟΚ Σερρών για την καλλιέργεια της Καρυδιάς - Αμυγδαλιάς - Μηλιάς.](#)

[Δείτε εδώ την αφίσα της εκδήλωσης για την καλλιέργεια της Καρυδιάς - Αμυγδαλιάς - Μηλιάς](#)

[Παρουσίαση του καθηγητή κ. Νάνου για την καλλιέργεια της Καρυδιάς](#)

[Παρουσίαση του κ. Μυλωνόπουλου για την καλλιέργεια της Αμυγδαλιάς](#)

[Παρουσίαση του καθηγητή κ. Νάνου για την καλλιέργεια της Μηλιάς](#)

B) ΕΣΠΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ ΜΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΕ ΑΜΠΕΛΩΝΑ ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΤΗΣ ΔΡΑΜΟΙΝΟΓΝΩΣΙΑΣ

Το παράρτημά μας σε συνεργασία με την Π.Ε. Δράμας και τον Δήμο Δράμας και στα πλαίσια των εκδηλώσεων της Δραμοινογνωσίας διοργάνωσε 2 εκδηλώσεις στις 25-5-2016. Η πρώτη αφορούσε μια ξενάγηση σε αμπελώνα της Δράμας και η δεύτερη είχε τίτλο "Επίδραση των εδαφοκλιματικών συνθηκών και καλλιεργητικών πρακτικών στην παραγωγή υψηλής ποιότητας οίνων". Στην εκδήλωση αυτοί ομιλητές ήταν έγκριτοι πανεπιστημιακοί και έμπειροι συνάδελφοι γεωπόνοι στον τομέα της Αμπελουργίας (κ.κ. Νικολάου, Κουνδουράς και Μυστακίδης) τους οποίους και ευχαριστούμε ιδιαίτερα.

Πιο συγκεκριμένα το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Παράρτημα Ανατολικής σαν επιστημονικός φορέας και σύμβουλος της πολιτείας σε θέματα πρωτογενούς παραγωγής διοργάνωσε ξενάγηση σε αμπελώνα της Δράμας, με ξεναγό τον πρόεδρο του παραρτήματος κ. Μυστακίδη Ζαφείρη - Γεωπόνο - έμπειρο αμπελουργό. Ο τίτλος της εκδήλωσης ήταν "μαθαίνουμε τα μυστικά του αμπελιού" και είχε ιδιαίτερη επιτυχία.

Στην συνέχεια ακολούθησε εσπερίδα με τίτλο "Επίδραση των εδαφοκλιματικών συνθηκών και καλλιεργητικών πρακτικών στην παραγωγή υψηλής ποιότητας οίνων". Η εκδήλωση είχε μεγάλη επιτυχία και συμμετείχε πληθώρα κοινού (γεωτεχνικοί - γεωπόνοι, αμπελουργοί και ερασιτέχνες).

Θέλουμε να ευχαριστήσουμε ιδιαίτερα τους ομιλητές και τους συνδιοργανωτές της εκδήλωσης για την συμμετοχή τους και για το άψογο αποτέλεσμα της όλης προσπάθειας. Παρακάτω θα βρείτε αναρτημένες τις παρουσιάσεις των ομιλητών (κατόπιν άδειας τους) τους οποίους και ευχαριστούμε ιδιαίτερα καθώς και το υπόλοιπο υλικό της εκδήλωσης.





[Πρόσκληση σε εκδήλωση του Παραρτήματος μας στα πλαίσια των εκδηλώσεων της Δραμοινογνωσίας με τίτλο -Επίδραση των εδαφοκλιματικών συνθηκών και καλλιεργητικών πρακτικών στην παραγωγή υψηλής ποιότητας οίνων- Θα προηγηθεί ξενάγηση σε Αμπελώνα της περιοχής από τον πρόεδρο του Παραρτήματος κ. Μυστακίδη Ζαφείρη.](#)

[Αναλυτικό πρόγραμμα των εκδηλώσεων της Δραμοινογνωσίας](#)

[Χαιρετισμός στην εκδήλωση από τον Γραμματέα του Παραρτήματος και συντονιστή της εκδήλωσης κ. Σωφρονίδη Κοσμά](#)

[Δείτε εδώ τις περιλήψεις των ομιλιών της εκδήλωσης](#)

[Παρουσίαση με τίτλο «Η καλλιέργεια της Αμπέλου κάτω από δύσκολες εδαφικές και κλιματικές συνθήκες και η παραγωγή προϊόντων ποιότητας» Νικολάου Νικόλαος, Καθηγητής Αμπελουργίας, Τμήμα Γεωπονίας Α.Π.Θ.](#)

[Παρουσίαση με τίτλο «Φυσικό περιβάλλον της αμπέλου και η σημασία του για τον αμπελώνα της Δράμας» Κουνδουράς Στέφανος, Επίκ. Καθ. Αμπελουργίας, Τμ. Γεωπονίας Α.Π.Θ..](#)

[Παρουσίαση με τίτλο «Φυτοπροστασία στο Αμπέλι – Συμβατική, Ολοκληρωμένη, Βιολογική και η επίδραση τους στο τελικό προϊόν » Μυστακίδης Ζαφείρης, Msc Γεωπόνος, Πρόεδρος της ΔΕ του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. Αν. Μακεδονίας Α.Π.Θ.](#)

Γ) ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΤΕΚΝΩΝ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ

Το Παράρτημα μας προχώρησε στην βράβευση των τέκνων Γεωτεχνικών που πέτυχαν την εισαγωγή τους σε σχολές ΑΕΙ και ΤΕΙ το 2015 και η βράβευση έγινε μέσα στο 2016 με ένα συμβολικό δώρο. Παρόμοια διαδικασία ακολουθήσαμε και για το 2016.

Δ) Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας (ΓΕΩΤ.Ε.Ε.) σε συνεργασία με το παράρτημα Ανατολικής Μακεδονίας και τον Σύλλογο Γεωπόνων Καβάλας πραγματοποίησε ενημερωτική εκδήλωση στις 7 Απριλίου 2016, στην οποία παρουσιάστηκαν τα προγράμματα του ΕΣΠΑ που μπορούν να αξιοποιηθούν από Γεωτεχνικούς και άλλους ενδιαφερόμενους.

Ε) Προχωρήσαμε στην Παρουσίαση του Βιβλίου ενός εξέχοντος μέλους μας του κ. Προέδρου Παναγιώτη - Γεωλόγου με τίτλο «Πετρέλαιο: Μύθος και Πραγματικότητα». Η εκδήλωση έγινε στις 11 Μαΐου σε συνεργασία με το ΤΕΕ ΑΜ και την Δημοτική Βιβλιοθήκη Καβάλας.

Ζ) Εκδήλωση για την καλλιέργεια της Κρανιάς. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στις 12 Οκτωβρίου σε συνεργασία με τον ΕΛΓΟ Δήμητρα Δράμας στην Δράμα. Τίτλος της ήταν «Κρανιά: το δέντρο της μακροζωίας. Δυνατότητες και προοπτικές της καλλιέργειάς του» με ομιλητή τον τακτικό ερευνητή του Ινστιτούτου Δασικών Ερευνών του ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ, κ. Ιωάννη Σπανό.

Η) Τριήμερο σεμινάριο Αμπελουργίας – Οινολογίας, δωρεάν για κάθε ενδιαφερόμενο σε συνεργασία με τον ΕΛΓΟ Δήμητρα Δράμας. Το σεμινάριο πραγματοποιήθηκε μέσα στον Δεκέμβριο του 2016 και οι εκπαιδευτές συμμετείχαν αφιλοκερδώς και ήταν αξιόλογοι και έμπειροι συνάδελφοι στο αντικείμενο τους, ένας εκ των οποίων και ο πρόεδρος της ΔΕ του παραρτήματος.

Θ) Επίσης το παράρτημά μας μέσα στο 2016 κατέθεσε δύο προτάσεις για την υλοποίηση επιδοτούμενων σεμιναρίων ΟΑΕΔ – ΛΑΕΚ και αφορούν εργαζόμενους γεωτεχνικούς και μη. Το ένα εκ των οποίων εγκρίθηκε και η υλοποίησή του θα γίνει στις αρχές του 2017.

Ι) Ημερίδα για μελισσοκομικά θέματα διοργάνωσε το Κέντρο «ΔΗΜΗΤΡΑ» Δράμας, του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ, σε συνεργασία με το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. Ανατολικής Μακεδονίας και τον Αγροτικό Μελισσοκομικό Συνεταιρισμό Ν. Δράμας, στη Δράμα. Η ημερίδα με θέμα «Ανοικτή συζήτηση για μελισσοκομικά θέματα», έγινε το Σάββατο 26 Μαρτίου 2016. Ομιλητές στην εκδήλωση ήταν, ο καθηγητής του Εργαστηρίου Μελισσοκομίας της Γεωπονικής Σχολής του Α.Π.Θ. κ. Θρασυβούλου Ανδρέας, η επαγγελματίας μελισσοκόμος κ. Ελισάβετ Λαζαρίδου και ο Πρόεδρος του Αγροτικού Μελισσοκομικού Συνεταιρισμού Ν. Δράμας, κ. Φώτης Κανετούνης.

Κ) Για την υπάρχουσα κατάσταση και τις προοπτικές ανάπτυξης της Δενδροκομίας στην Ανατολική Μακεδονία ενημερώθηκαν όσοι αγρότες και Γεωτεχνικοί το επιθυμούσαν σε σχετική ενημερωτική ημερίδα, που διοργάνωσε το Κέντρο «ΔΗΜΗΤΡΑ» Δράμας, του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ, σε συνεργασία με το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. παράρτημα Ανατολικής Μακεδονίας, στη Δράμα. Η ημερίδα με θέμα «Προοπτικές ανάπτυξης της Δενδροκομίας στην Ανατολική Μακεδονία», έγινε την Παρασκευή 18 Μαρτίου 2016, στις εγκαταστάσεις του Κέντρου «ΔΗΜΗΤΡΑ» Δράμας (πρώην ΚΕΓΕ). Ομιλητής στην εκδήλωση ήταν ο ομότιμος καθηγητής Δενδροκομίας της Γεωπονικής Σχολής του Α.Π.Θ. κ. Βασιλακάκης Μιλτιάδης.

Λ) Την 2^η επιστημονική συνάντηση, με τίτλο «Ημέρα Ζιζανιολογίας», διοργάνωσε το Κέντρο «ΔΗΜΗΤΡΑ» Δράμας του ΕΛΓΟ «ΔΗΜΗΤΡΑ», σε συνεργασία με το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. παράρτημα Ανατολικής Μακεδονίας, στη Δράμα. Η «Ημέρα Ζιζανιολογίας» έγινε το Σάββατο 27 Φεβρουαρίου, στις εγκαταστάσεις του Κέντρου «ΔΗΜΗΤΡΑ» Δράμας. Στην εκδήλωση, κεντρικοί ομιλητές ήταν οι δύο κορυφαίοι ζιζανιολόγοι της χώρας μας, ο καθηγητής Ζιζανιολογίας της Γεωπονικής Σχολής του Α.Π.Θ. κ. Ηλίας Ελευθεροχωρινός και ο Δρ. Ζιζανιολογίας κ. Κωνσταντίνος Γιαννοπολίτης. Ο γεωπόνος του ΕΛΓΟ «ΔΗΜΗΤΡΑ», κ. Άνθιμος Αναστασιάδης, ήταν ο τρίτος ομιλητής στην ημερίδα.

Μ) Ενημερωτική ημερίδα για την καλλιέργεια των Αρωματικών Φαρμακευτικών Φυτών (ΑΦΦ) και τη Φαρμακογνωσία, διοργάνωσε το Κέντρο «ΔΗΜΗΤΡΑ» Δράμας του ΕΛΓΟ

«ΔΗΜΗΤΡΑ» σε συνεργασία με το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. παράρτημα Ανατολικής Μακεδονίας, στη Δράμα. Η ημερίδα με θέμα «Καλλιέργεια Αρωματικών - Φαρμακευτικών Φυτών και Φαρμακογνωσία» έγινε την Πέμπτη 18 Φεβρουαρίου, στις εγκαταστάσεις του Κέντρου «ΔΗΜΗΤΡΑ» Δράμας (πρώην ΚΕΓΕ). Δύο διακεκριμένες επιστήμονες του κλάδου των ΑΦΦ και της Φαρμακογνωσίας, η Δρ. Γρηγοριάδου Κατερίνα, γεωπόνος - βιοτεχνολόγος και η κ. Λάζαρη Διαμάντω, καθηγήτρια Φαρμακογνωσίας στη Φαρμακευτική Σχολή του Α.Π.Θ., ήταν οι εισηγήτριες της ημερίδας.

N) Το παράρτημά μας σε συνεργασία με το τμήμα τεχνικής υποστήριξης και φυσικών πόρων της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας Θράκης διοργάνωσε εκπαιδευτική εκδρομή για τα μέλη του και κάθε άλλο ενδιαφερόμενο στο Ν. Εράσμιο Ξάνθης. Αντικείμενο της εκδρομής ήταν «Η Γεωθερμία και οι εφαρμογές της». Στην εκδρομή αυτή περιηγηθήκαμε και ξεναγηθήκαμε σε ένα μεγάλο γεωθερμικό θερμοκήπιο κηπευτικών, σε ένα γεωθερμικό πάρκο με πληθώρα εφαρμογών και σε μια επιχείρηση εκτροφής τροπικών ψαριών με την χρήση γεωθερμικού νερού.

ΟΜΑΔΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ – ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ

Κατά το 2016 αρκετές ομάδες εργασίας ολοκλήρωσαν το έργο τους και συντάχτηκε το σχετικό τους πόρισμα. Στην συνέχεια και αναλόγως την περίπτωση αυτό το πόρισμα παρουσιάστηκε σε κάποιες εκδηλώσεις. Έτσι είχαμε:

A) Επιτροπής των Γεωλόγων του παραρτήματός μας. Αντικείμενο της επιτροπής ήταν η καταγραφή της κατάστασης και οι προτάσεις αξιοποίησης του ορυκτού πλούτου της Αν. Μακεδονίας. Το πολυσέλιδο πόρισμα παρουσιάστηκε σε 2 εκδηλώσεις σε Δράμα και Καβάλα. Παρακάτω ακολουθεί το πόρισμα και η παρουσίαση του στις 2 εκδηλώσεις:

[Η Επιτροπή Γεωλόγων του Παραρτήματός μας ολοκλήρωσε το πόρισμα της για την Καταγραφή της κατάστασης και τις προτάσεις αξιοποίησης του ορυκτού πλούτου της Αν. Μακεδονίας. ΔΕΙΤΕ όλο το πόρισμα εδώ.](#)

[Δείτε εδώ την παρουσίαση του έργου της επιτροπής των Γεωλόγων του Παραρτήματός μας με θέμα την Καταγραφή της κατάστασης και τις προτάσεις αξιοποίησης του ορυκτού πλούτου της Αν. Μακεδονίας.](#)

Με αφορμή αυτή την επιτροπή και στις εκδηλώσεις παρουσίασης του έργου της έγινε και μια άτυπη διαβούλευση μεταξύ συναδέλφων, όπου και συγκεντρώθηκαν οι απόψεις για την βέλτιστη διαμόρφωση του νομοθετικού πλαισίου αξιοποίησης του ορυκτού πλούτου τις οποίες μπορείτε να δείτε παρακάτω:

[Το παράρτημά μας μετά από την διαβούλευση που ξεκίνησε \(με αφορμή τις παρουσιάσεις του έργου της επιτροπής Γεωλόγων\) μεταξύ όλων των φορέων για την βέλτιστη διαμόρφωση του νομοθετικού πλαισίου, αξιοποίησης του ορυκτού πλούτου και επίλυσης των υπάρχοντων προβλημάτων \(τροποποίηση του Κ.Λ.Μ.Ε.\). Συνέταξε και απέστειλε τις προτάσεις του που μπορείτε να τις δείτε ΕΔΩ](#)

Β) Με αφορμή την διαβούλευση του Γ.Π.Σ. του νησιού της Θάσου το παράρτημα μας συνέστησε ειδική διεπιστημονική επιτροπή που μελέτησε το θέμα και υπέβαλε τις προτάσεις της σε όλους τους εμπλεκόμενους φορείς. Τι προτάσεις αυτές μπορείτε να τις δείτε παρακάτω:

[Το παράρτημά μας κατέθεσε τις απόψεις επιτροπής που συνέστησε για την υποβολή προτάσεων για το Γ.Π.Σ. της Θάσου που είναι σε διαβούλευση. ΕΔΩ θα βρείτε ολόκληρο το κείμενο των προτάσεων.](#)

Γ) Το παράρτημά μας αναγνωρίζοντας το πρόβλημα που υπάρχει με τα αδέσποτα, συνέστησε επιτροπή Κτηνιάτρων που επεξεργάστηκε το θέμα και κατέληξε σε ένα πόρισμα που στάλθηκε στους αρμόδιους φορείς. Δείτε το πόρισμα παρακάτω:

[Δημοσιεύτηκε το οριστικό πόρισμα της Επιτροπής Κτηνιάτρων που συνέστησε το Παράρτημα μας με αντικείμενο τα αδέσποτα ζώα. Δείτε το πόρισμα ΕΔΩ.](#)

Δ) Το παράρτημά μας παρακολουθώντας τα προβλήματα που αντιμετωπίζει η περιοχή των Τεναγών Φιλίππων, μια καλλιεργούμενη έκταση άνω των 100.000 στρεμμάτων συνέστησε διεπιστημονική επιτροπή με πολύ αξιόλογους συναδέλφους που μελέτησαν το θέμα και συνέταξαν πόρισμα με την υφιστάμενη κατάσταση, τα προβλήματα, τις προοπτικές και γενικότερα με τις προτάσεις της επιτροπής για την ανάπτυξη της περιοχής και την επίλυση των προβλημάτων της. Το πολυσέλιδο πόρισμα της επιτροπής και το φωτογραφικό παράρτημα του πορίσματος τα οποία παρουσιάστηκαν σε εκδήλωση του Παραρτήματος μπορείτε να τα βρείτε παρακάτω:

[ΔΕΙΤΕ ΕΔΩ ΤΟ ΠΟΡΙΣΜΑ ΤΗΣ ΟΜΑΔΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ ΓΙΑ ΤΑ ΤΕΝΑΓΗ](#)

[ΦΙΛΙΠΠΩΝ ΤΟΥ ΓΕΩΤ.Ε.Ε. ΑΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ.](#)

[ΔΕΙΤΕ ΕΔΩ ΤΟ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΤΟΥ ΠΟΡΙΣΜΑΤΟΣ ΤΗΣ ΟΜΑΔΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ ΓΙΑ ΤΑ ΤΕΝΑΓΗ ΦΙΛΙΠΠΩΝ ΤΟΥ ΓΕΩΤ.Ε.Ε. ΑΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ.](#)

Ε) Με αφορμή τα πλημμυρικά φαινόμενα στην κοιλάδα του Στρυμόνα που προκάλεσαν μεγάλες ζημιές, το παράρτημά μας αποφάσισε να συστήσει διεπιστημονική ομάδα εργασίας που θα διερευνήσει το πρόβλημα. Η ομάδα αυτή μελέτησε το θέμα και ολοκλήρωσε το πόρισμα της το οποίο παρουσιάστηκε στον Αντιπεριφερειάρχη Σερρών και στα τοπικά ΜΜΕ των Σερρών. Δείτε το πολυσέλιδο πόρισμα παρακάτω:

[ΔΕΙΤΕ ΕΔΩ ΤΟ ΠΟΡΙΣΜΑ ΤΗΣ ΟΜΑΔΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΛΕΚΑΝΗ ΤΟΥ ΣΤΡΥΜΟΝΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΚΕΡΚΙΝΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΩΝ ΕΚΕΙ ΠΛΗΜΜΥΡΙΚΩΝ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ - ΤΟΥ ΓΕΩΤ.Ε.Ε. ΑΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ.](#) Το πόρισμα έχει παραδοθεί στον Αντιπεριφερειάρχη Σερρών κ. Μωυσιάδη σε συνάντηση στο γραφείο του και έχει δοθεί σχετική ενημερωτική συνέντευξη τύπου στα ΜΜΕ των Σερρών

ΣΥΓΓΡΑΦΙΚΟ ΕΡΓΟ

Στο παρελθόν είχαμε πλούσια παραγωγή συγγραφικού έργου. Το τελευταίο από αυτά είναι το βιβλίο για την «*Καλλιέργεια μεταποίηση και διασφάλιση της ποιότητας των Ελληνικών αρωματικών και φαρμακευτικών φυτών – Βασικές αρχές καθετοποιημένης παραγωγής*» το οποίο αν και έχει εξαντληθεί στην έντυπη του μορφή, έχει μεγάλη ζήτηση από συναδέλφους και μη στην ηλεκτρονική του μορφή την οποία σας αποστέλλουμε και συνημμένα.

Πέραν αυτής της έκδοσης που έχει εξαντληθεί υπάρχουν ακόμα στο παράρτημά μας αρκετά διαθέσιμα αντίτυπα άλλων εκδόσεων τα οποία μοιράζουμε δωρεάν στα μέλη μας.

ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Α) Έχουμε υποβάλει πληθώρα υπομνημάτων προς την πολιτική ηγεσία για τα προβλήματα των αγροτών, των γεωτεχνικών και της περιοχής μας γενικότερα. Ενδεικτικά μπορείτε να δείτε κάποια παρακάτω:

[Δείτε ΕΔΩ το υπόμνημα που τελικά αποστείλαμε στον Υπουργό αφού δεν μπορέσαμε να του το παραδώσουμε στην ματαιωθείσα επίσκεψη του στην Καβάλα. Το υπόμνημα αφορούσε τα μέτρα που πλήττουν τον πρωτογενή τομέα, τους αγρότες και τους](#)

γεωτεχνικούς. Περιλάβαμε σε αυτό και το ψήφισμα της Συνέλευσης Αντιπροσώπων του Παραρτήματος μας για το ίδιο θέμα.

B) Συμμετείχαμε σε διαβουλεύσεις και υποβάλαμε τι προτάσεις μας για νομοσχέδια και άλλα θέματα που αφορούν τον πρωτογενή τομέα και τους γεωτεχνικούς. Τα κυριότερα από τα οποία θα τα βρείτε παρακάτω:

Το παράρτημά μας απέστειλε στην Κεντρική Υπηρεσία τις προτάσεις του σχετικά με το νομοσχέδιο για τους δασικούς συνεταιρισμούς που ήταν σε διαβούλευση, προκειμένου το ΓΕΩΤΕΕ να διατυπώσει μια πιο ολοκληρωμένη πρόταση.

Δείτε ΕΔΩ τις προτάσεις που κατέθεσε το παράρτημά μας για την Τροποποίηση του Οργανισμού της Περιφέρειας ΑΜΘ ενόψει της κυοφορούμενης αλλαγής του οργανισμού της Περιφέρειας ΑΜΘ.

Το παράρτημά μας κατέθεσε τις προτάσεις του στο Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. διατρανώνοντας την αναγκαιότητα διατήρησης της αυτοτέλειας των παραρτημάτων και άλλων αλλαγών που διευκολύνουν το έργο των παραρτημάτων και την ανάληψη Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων.

Το παράρτημά μας κατέθεσε τις προτάσεις του για την τροποποίηση του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Ορθολογική Χρήση Γεωργικών φαρμάκων. Δείτε τις προτάσεις μας εδώ.

Έγγραφο παρέμβαση του παραρτημάτος μας για τις λανθασμένες αποκλαδώσεις δέντρων που έγιναν το τελευταίο καιρό στους Δήμους της Αν. Μακεδονίας. Δείτε την παρέμβαση μας ΕΔΩ. Στο τέλος και φωτογραφίες.

Το παράρτημα μας μετά από σύσκεψη γεωτεχνικών μελετητών που διοργάνωσε στην Καβάλα συγκέντρωσε τα προβλήματα και τις προτάσεις τους σχετικά με την προδημοσίευση του Προγράμματος των νέων Αγροτών. Δείτε το κείμενο που στείλαμε στο Υπουργείο ΕΔΩ.

Το παράρτημά μας μετά από σχετικό αίτημα των σχολών ΕΠΑΣ Μαθητείας του ΟΑΕΔ Καβάλας, απέστειλε τις προτάσεις του για την δημιουργία των νέων ειδικοτήτων στο παράρτημα της σχολής του ΟΑΕΔ της Καβάλας.

Το παράρτημά μας κατέθεσε το γενικό πλαίσιο των απόψεων του στην διαβούλευση του Υπουργείου Εργασίας μέσω της ΟΚΕ και του προέδρου του Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. για "καυτά" εργασιακά θέματα που αφορούν όλους τους εργαζόμενους και τους Γεωτεχνικούς. ΔΕΙΤΕ ΕΔΩ τις απόψεις - προτάσεις που στείλαμε.

Το παράρτημά μας υπέβαλε τις προτάσεις του στο Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. για την αναβάθμιση του θεσμικού ρόλου του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και την οικονομική του επιβίωση. Δείτε τις προτάσεις μας ΕΔΩ.

Το παράρτημα μετά από σχετικό αίτημα της Αναπτυξιακής Σερρών, υπέβαλε τις προτάσεις του για την βέλτιστη κατάρτιση του νέου CLLD LEADER Σερρών. Μεταξύ άλλων στις προτάσεις μας καταγράφεται και η δυνατότητα που θα πρέπει να έχουν τα καταστήματα Γεωργικών και Κτηνιατρικών φαρμάκων να προχωρήσουν στον εκσυγχρονισμό τους. Δείτε αναλυτικά τις προτάσεις μας ΕΔΩ.

Μετά από σχετικό αίτημα της Αναπτυξιακής Δράμας, το παράρτημά μας προκάλεσε σχετική σύσκεψη γεωτεχνικών και υπηρεσιών, όπου έγινε η σχετική ενημέρωση και συγκεντρώθηκαν και υποβλήθηκαν οι προτάσεις μας για την βέλτιστη κατάρτιση του νέου CLLD LEADER Δράμας. Μεταξύ άλλων στις προτάσεις μας καταγράφεται και η δυνατότητα που θα πρέπει να έχουν τα καταστήματα Γεωργικών και Κτηνιατρικών φαρμάκων να προχωρήσουν στον εκσυγχρονισμό τους. Δείτε αναλυτικά τις προτάσεις μας ΕΔΩ.

Το παράρτημά μας στον απόηχο των καταστροφικών πυρκαγιών στην Θάσο κατέθεσε τις πρώτες απόψεις του σχετικά με το τι πρέπει να γίνει ώστε να μετριαστούν οι επιπτώσεις των πυρκαγιών αυτών στο νησί. Δείτε το σχετικό δελτίο τύπου με τις προτάσεις μας ΕΔΩ.

Το παράρτημά μας συμμετείχε στην 1η συνάντηση εργασίας της υπό διαμόρφωσης έδρας της ΟΥΝΕΣΚΟ που πήρε το ΤΕΙ ΑΜΘ και έχει ως αντικείμενο την - ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΟΙΚΟΤΟΥΡΙΣΜΟΣ ΣΤΑ ΠΑΡΟΧΘΙΑ ΚΑΙ ΔΕΛΤΑΙΚΑ ΟΙΚΟΣΥΣΤΗΜΑΤΑ -. Πέραν της παρουσίας εκπροσώπων του στην εκδήλωση συμπλήρωσε και απέστειλε σχετικό ερωτηματολόγιο. Δείτε το ερωτηματολόγιο εδώ.

[Το παράρτημά μας συμμετείχε στην διαβούλευση Υπουργικής Απόφασης για την Βιολογική καλλιέργεια καταθέτοντας τις απόψεις του. Δείτε τις απόψεις ΕΔΩ.](#)

Τέλος το παράρτημά μας συμμετείχε στην διαβούλευση του Δήμου Σερρών για την Στρατηγική Ολοκληρωμένης Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης και κατέθεσε τις προτάσεις του.

Γ) Και φέτος όπως και τα προηγούμενα χρόνια το παράρτημά μας έχει αναλάβει πρωτοβουλίες συντονισμού της αντιμετώπισης των αγροτικών πυρκαγιών στα Τενάγη Φιλίππων και αλλού. Έτσι διοργάνωσε σχετική συντονιστική σύσκεψη και προγραμματίζει σχετικές ενημερωτικές ημερίδες. Το υλικό που έχουμε εκδώσει και τις παρουσιάσεις των ημερίδων που διανείμαμε και φέτος μπορείτε να τις δείτε παρακάτω:

[Ενημερωτικό φυλλάδιο που εξέδωσε το παράρτημα μας για την καύση των καλαμιών στα Τενάγη Φιλίππων](#)

[Αφίσα για την αποτροπή της καύσης των καλαμιών στα Τενάγη Φιλίππων](#)

[Παρουσίαση του κ. Σίμογλου Κωνσταντίνου](#)

[Παρουσίαση του κ. Σιδηρά Νικόλαου](#)

[Παρουσίαση του κ. Παπαδόπουλου Σωτήρη](#)

[Παρουσίαση της κας. Μπουσμουκίλια Σταυρούλα](#)

[Παρουσίαση του κ. Στούπα Δανιήλ](#)

Δ) Το παράρτημά μας με αφορμή την έκδοση της σχετικής νομοθεσίας εφαρμογής ελέγχων στα ψεκαστικά μηχανήματα και λόγω του γεγονότος ότι σε αυτόν τον τομέα μπορούν να απασχοληθούν και Γεωτεχνικοί έκανε σχετική έρευνα για το τι θα πρέπει να κάνει ένας συνάδελφος που επιθυμεί να ασχοληθεί με αυτό το αντικείμενο. Το σχετικό πληροφοριακό κείμενο μπορείτε να το δείτε παρακάτω:

[ΑΤΥΠΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΠΟ ΤΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΜΑΣ σχετικά με την διαδικασία ελέγχου στα ψεκαστικά μηχανήματα και τις προοπτικές απασχόλησης Γεωπόνων σε αυτή την διαδικασία. Είναι μια καλή ευκαιρία για πολλούς συναδέλφους και πρέπει να προσεχθεί](#)

Πέραν των ανωτέρω δραστηριοτήτων, πραγματοποιήθηκε και πληθώρα άλλων μέσα στο 2016 οι οποίες δεν αναφέρονται για οικονομία χώρου. Σε κάθε περίπτωση τα μέλη μας

ενημερώνονται μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (Newsletter) τακτικά για την δραστηριότητα μας.

Ο Πρόεδρος της Δ.Ε.
του ΓΕΩΤΕ.Ε.
Ανατολικής Μακεδονίας

Ζαφείρης Μυστακίδης